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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 20 marca 2008 roku 

 

 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 20 marca 2008 roku  

w sali posiedzeń RM w ratuszu w Bninie. W spotkaniu uczestniczyło trzech członków 

Komisji, nieobecni usprawiedliwieni Julia Bartkowiak i Maciej Marciniak. W posiedzeniu 

uczestniczyli także: burmistrz Jerzy Lechnerowski, kierownik Referatu Ochrony Środowiska  

i Rolnictwa UM Antoni Kalisz, pracownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa  

UM Sławomir Zakrzewski, komendant Straży Miejskiej Marek Kaczmarek, przedstawicielka 

firmy Codex Kamila Sapikowska, właściciele firm odbierających nieczystości płynne  

na terenie Gminy Kórnik – Jarosław Wojtysiak, Zdzisław Sznura. 

 

1. Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie i odczytał porządek obrad, który przyjęto 

jednogłośnie (3 za).: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie: zawarcia porozumienia międzygminnego  

z gminami Środa Wlkp., Dominowo,  Krzykosy, Nowe Miasto nad Wartą i Zaniemyśl. 

3. Spotkanie z przedstawicielami firm odbierających nieczystości płynne na terenie Gminy 

Kórnik. 

4. Zapoznanie się z opinią prezesa Wodkom nt. Regulaminu utrzymania czystości  

w Gminie Kórnik. 

5. Rozpatrzenie wniosku Komisji Oświaty i Polityki Społecznej w sprawie utrzymania zieleni  

na Placu Powstańców Wielkopolskich w Kórniku. 

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

7. Sprawy bieżące. 

8. Wolne głosy i wnioski. 

9. Zakończenie posiedzenia. 

 



2. Kierownik Antoni Kalisz przedstawił podstawowe założenia systemu gospodarki 

odpadami, który mają stworzyć gminy planujące zawrzeć porozumienie. Pani Kamila 

Sapikowska z firmy Codex wyjaśniła, że zadaniem spółki, którą reprezentuje, jest pozyskanie 

środków unijnych na realizację przedsięwzięcia. Działalność stacji przeładunkowej w Środzie 

Wlkp. ma  opierać się na pracy urządzeń:  

- sortowni, linii do oczyszczania odpadów segregowanych u źródła,  

- instalacji przeładunkowej i kompaktora, 

- instalacji do przetwarzania odpadów biodegradowalnych. 

Docelowo odpady będą trafiały do ZZO Jarocin. 

Jeśli nie uda się pozyskać środków w ramach porozumienia zostaną wybudowane sortownia  

i instalacja przeładunkowa.  

Pani Kamila Sapikowska wyjaśniła, że przedsięwzięcie nie budzi protestów mieszkańców 

Środy Wlkp. z uwagi na dogodną lokalizację (sąsiedztwo S-11) oraz proces obróbki odpadów, 

który będzie prowadzony w cyklu zamkniętym. 

Przewodniczący Janusz Wojtuś zapytał o koszty, które będą ponosiły gminy tworzące 

porozumienie. Przedstawicielka firmy Codex wyjaśniła, że przyjęto proporcjonalny podział 

kosztów – przeliczany wg ilości mieszkańców danej gminy. Kwota nie została jeszcze 

ustalona. Burmistrz Jerzy Lechnerowski powiedział, że popiera pomysł powołania 

porozumienia, który jest korzystny dla Gminy Kórnik i rozwiąże problem ze składowaniem 

odpadów. Burmistrz zaproponował, by koszt uczestnictwa w porozumieniu wynosił 1 zł  

od osoby. Zawnioskował także, by w umowie ustalić minimalny czas uczestnictwa  

w porozumieniu na 3 lata. Pani Kamila Sapikowska powiedziała, że szczegóły  

dot. funkcjonowania porozumienia zostaną zapisane w umowie, natomiast uchwała, która 

została zaproponowana na XXI Sesję RM dotyczy wyrażenia woli przystąpienia  

do porozumienia. 

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie, jednogłośnie – 3 za. 

 

4. Przewodniczący Janusz Wojtuś odczytał pismo prezesa Wodkom zawierające uwagi  

do Regulaminu utrzymania porządku w Gminie Kórnik. Radna Magdalena Kosakowska 

powiedziała, że minimum śmieciowe, które ustala Regulamin, jest bardzo niskie i nie sądzi,  

by jakikolwiek mieszkaniec – wsi lub miasta - nie wyprodukował 40 l odpadów przez 

miesiąc. Jeżeli nie wyrzuca odpadów do pojemnika to są one prawdopodobnie palone  

lub wyrzucane poza posesję. Zebrani zgodzili się, że Regulamin ustala niekorzystne zasady 

wywozu nieczystości dla osób prowadzących 1, 2 i 3 osobowe gospodarstwa. 



Przewodniczący KOŚ zaproponował, by zmienić zapisy regulaminu i wprowadzić możliwość 

wywozu nieczystości dla w/w gospodarstw raz w miesiącu. Kierownik Antoni Kalisz zwrócił 

uwagę, że należy również dostosować przepisy dot. minimalnej wielkości pojemników. 

Członkowie Komisji zgodzili się, by przygotować zmianę Regulaminu. 

Radny Jerzy Rozmiarek powiedział, że należy rozważyć pomysł rozpisania tzw. referendum 

śmieciowego. 

 

3. Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że zaproszenia dla przedstawicieli firm wywożących 

nieczystości płynne zostały wysłane z powodu uwag, które wniósł komendant Straży 

Miejskiej. Oświadczył on, że przewoźnicy za wykonanie usługi wystawiają potwierdzenia,  

z których nie można odczytać niezbędnych informacji, a mieszkańcy przekazują sobie 

pokwitowania i okazują ten sam dokument podczas różnych kontroli. Pan Jarosław Wojtysiak 

przedstawił druk, którym posługuje się jego firma, zawierający pola do wpisania danych: 

nazwiska klienta, daty wywozu i ilości odebranych nieczystości. Komendant Marek 

Kaczmarek zawnioskował, by Regulamin utrzymania czystości w gminie wprowadził 

ujednolicony dokument, będący drukiem ścisłego zarachowania. 

W dyskusji ustalono, że należy zorganizować spotkania także z podmiotami, które odbierają 

nieczystości od przewoźników, w tym spółkę Aquanet, gdyż współpraca przebiega  

z problemami. 

 

7. Przewodniczący Komisji odczytał pismo spółki Aquanet dotyczące braku dostępu  

do komory zbiorczej kanalizacji podciśnieniowej przy Pl. Niepodległości w Kórniku. Komisja 

zwróci się do burmistrza z wnioskiem o wyjaśnienie sprawy. 

 

Przewodniczący odczytał  postanowienie Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego, 

który uzgodnił dokumentację do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody  

na realizację przedsięwzięcia dla firmy, która w ramach prowadzonej działalności, będzie 

magazynowała odpady do czasu przewiezienia ich na miejsca składowania. Zaniepokojenie 

radnego wzbudziła możliwość składowania odpadów niebezpiecznych. Zarzucił 

kierownikowi Referatu Ochrony Środowiska, że KOŚ nie została poinformowana  

o wszczęciu procedury. Kierownik Antoni Kalisz wyjaśnił, że magazynowane odpady będą 

zabezpieczone, sytuacje niebezpieczne mogą mieć miejsce jedynie podczas transportu. 

Kierownik poprosił o wskazanie, o których działaniach Referatu  Komisja pragnie  

być informowana. 



 

5. Zebrani zapoznali się z wnioskiem Komisji Oświaty i Polityki Społecznej w sprawie 

utrzymania zieleni na Placu Powstańców Wielkopolskich w Kórniku. Członkowie KOŚ 

przypomnieli, że elementem wniosku do dofinansowanie z GFOŚ jest koncepcja 

zagospodarowania terenu, wniosek KOiPS powinien zostać uzupełniony. 

 

6. Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

 

9. Na tym zakończono obrady. 

 

Protokołowała Helena Cyranik 

 


